
2015年度春学期「学生授業アンケート」集計結果

Student Course Evaluation Results for Spring-Term 2015

Ⅰ．授業内容に関する設問

Questions regarding the course :

設問番号1：板書やプロジェクター（パワーポイント等）、配布資料などによる説明はわかりやすかったですか。

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The instructor's boardwork or use of teaching aids (power point slides, handouts, etc.) was helpful.

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

回答 4 3 2 1
未回答

N.A.
計

Total
平均値
Average

回答数 69,880 52.0% 46,158 34.3% 12,781 9.5% 4,678 3.5% 989 0.7% 134,486 3.4

※平均値：「そう思う」を４点、「ややそう思う」を３点、「あまりそう思わない」を２点、「そう思わない」を１点として、回答者（未回答者は含まず）の平均得点を示しています。

Average：The respondent's average score is calculated as Agree - 4point, Somewhat Agree - 3point, Somewhat Disagree - 2point and Disagree - 1point.

N.A. is not included in the calculation of the average score. 

全学平均値：Average across All Responses

設問番号2：教員は理解を深めるための工夫（レビューシート、小テスト、小レポート、グループワーク、予復習用の動画配信等）をしていましたか。

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

回答 4 3 2 1
未回答

N.A.
計

Total
平均値
Average

回答数 67,107 49.9% 43,748 32.5% 15,774 11.7% 5,900 4.4% 1,957 1.5% 134,486 3.3

※平均値：「そう思う」を４点、「ややそう思う」を３点、「あまりそう思わない」を２点、「そう思わない」を１点として、回答者（未回答者は含まず）の平均得点を示しています。

Average：The respondent's average score is calculated as Agree - 4point, Somewhat Agree - 3point, Somewhat Disagree - 2point and Disagree - 1point.

N.A. is not included in the calculation of the average score. 

全学平均値：Average across All Responses

設問番号3：教員は効果的に学生の参加（質問や発言など）を促しましたか。

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The instructor effectively facilitated student participation in the form of questions and constructive comments.

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

回答 4 3 2 1
未回答

N.A.
計

Total
平均値
Average

回答数 62,018 46.1% 39,787 29.6% 21,631 16.1% 8,985 6.7% 2,065 1.5% 134,486 3.2

※平均値：「そう思う」を４点、「ややそう思う」を３点、「あまりそう思わない」を２点、「そう思わない」を１点として、回答者（未回答者は含まず）の平均得点を示しています。

Average：The respondent's average score is calculated as Agree - 4point, Somewhat Agree - 3point, Somewhat Disagree - 2point and Disagree - 1point.

N.A. is not included in the calculation of the average score. 

全学平均値：Average across All Responses

設問番号4：教員は学生のレベルや理解度を把握して授業していましたか。

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The instructor's course instruction reflected the students' degree of understanding and their academic level.

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

回答 4 3 2 1
未回答

N.A.
計

Total
平均値
Average

回答数 58,728 43.7% 48,455 36.0% 18,633 13.9% 6,498 4.8% 2,172 1.6% 134,486 3.2

※平均値：「そう思う」を４点、「ややそう思う」を３点、「あまりそう思わない」を２点、「そう思わない」を１点として、回答者（未回答者は含まず）の平均得点を示しています。

Average：The respondent's average score is calculated as Agree - 4point, Somewhat Agree - 3point, Somewhat Disagree - 2point and Disagree - 1point.

N.A. is not included in the calculation of the average score. 

全学平均値：Average across All Responses

The instructor implemented "review sheets," quizzes, brief report, group works, delivery of video for preparation or review, or provided support in any other ways to help students
deepen understanding.

45.7%

科目設置箇所名
Name of School

履修者数
No. of Students

回答率
Response Rate

294,081 134,486全学

回答者数
No. of Responses
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科目設置箇所名
Name of School

履修者数
No. of Students

回答率
Response Rate

294,081 134,486全学

回答者数
No. of Responses

設問番号5：この授業の内容をよく理解できましたか。

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The content of the course was fully comprehensible.

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

回答 4 3 2 1
未回答

N.A.
計

Total
平均値
Average

回答数 58,678 43.6% 52,859 39.3% 15,810 11.8% 4,882 3.6% 2,257 1.7% 134,486 3.3

※平均値：「そう思う」を４点、「ややそう思う」を３点、「あまりそう思わない」を２点、「そう思わない」を１点として、回答者（未回答者は含まず）の平均得点を示しています。

Average：The respondent's average score is calculated as Agree - 4point, Somewhat Agree - 3point, Somewhat Disagree - 2point and Disagree - 1point.

N.A. is not included in the calculation of the average score. 

全学平均値：Average across All Responses

設問番号6：授業はシラバスに沿って行われましたか。

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

 The course was conducted according to the syllabus.

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

回答 4 3 2 1
未回答

N.A.
計

Total
平均値
Average

回答数 78,267 58.2% 44,968 33.4% 6,414 4.8% 2,090 1.6% 2,747 2.0% 134,486 3.5

※平均値：「そう思う」を４点、「ややそう思う」を３点、「あまりそう思わない」を２点、「そう思わない」を１点として、回答者（未回答者は含まず）の平均得点を示しています。

Average：The respondent's average score is calculated as Agree - 4point, Somewhat Agree - 3point, Somewhat Disagree - 2point and Disagree - 1point.

N.A. is not included in the calculation of the average score. 

全学平均値：Average across All Responses
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45.7%

科目設置箇所名
Name of School

履修者数
No. of Students

回答率
Response Rate

294,081 134,486全学

回答者数
No. of Responses

Ⅱ．授業への参加に関する設問

Questions regarding your participation in the class :

設問番号1：あなたのこの授業への出席状況はどの程度でしたか。

Evaluate your class attendance.

回答
①５０％未満
Less than 50%

②５０～８０％未満
50 to less than 80%

③８０％以上
80% and above

未回答
N.A.

計
Total

回答数 1,713 1.3% 15,077 11.2% 115,511 85.9% 2,185 1.6% 134,486

設問番号2：あなたは、１回の授業にあたり授業時間以外に、予習・復習等の学習にどのくらい取り組みましたか。

Indicate the time you spent on course work, preparation, and review for each course outside of the class.

回答
未回答

N.A.
計

Total

回答数 57,319 42.6% 32,848 24.4% 25,161 18.7% 16,788 12.5% 2,370 1.8% 134,486

設問番号3：あなたはシラバスで提示された到達目標を達成するために努力しましたか。

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

You made efforts to achieve the course objectives described in the syllabus.

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

回答 4 3 2 1
未回答

N.A.
計

Total
平均値
Average

回答数 48,123 35.8% 56,196 41.8% 21,269 15.8% 6,494 4.8% 2,404 1.8% 134,486 3.1

※平均値：「そう思う」を４点、「ややそう思う」を３点、「あまりそう思わない」を２点、「そう思わない」を１点として、回答者（未回答者は含まず）の平均得点を示しています。

Average：The respondent's average score is calculated as Agree - 4point, Somewhat Agree - 3point, Somewhat Disagree - 2point and Disagree - 1point.

N.A. is not included in the calculation of the average score. 

全学平均値：Average across All Responses

Ⅲ．総合的な設問

Questions regarding your general opinion about this course:

設問番号1：総合的に見てこの授業は有意義でしたか。

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

Overall, this course was beneficial.

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

回答 4 3 2 1
未回答

N.A.
計

Total
平均値
Average

回答数 72,707 54.1% 43,201 32.1% 10,553 7.8% 4,466 3.3% 3,559 2.6% 134,486 3.4

※平均値：「そう思う」を４点、「ややそう思う」を３点、「あまりそう思わない」を２点、「そう思わない」を１点として、回答者（未回答者は含まず）の平均得点を示しています。

Average：The respondent's average score is calculated as Agree - 4point, Somewhat Agree - 3point, Somewhat Disagree - 2point and Disagree - 1point.

N.A. is not included in the calculation of the average score. 

全学平均値：Average across All Responses

設問番号4：この授業はあなたの今後の学生生活や社会生活に役立つと思いますか。

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

This course will be helpful to you in your campus life or your future endeavors.

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

回答 4 3 2 1
未回答

N.A.
計

Total
平均値
Average

回答数 66,675 49.6% 46,488 34.6% 11,391 8.5% 3,771 2.8% 6,161 4.6% 134,486 3.4

※平均値：「そう思う」を４点、「ややそう思う」を３点、「あまりそう思わない」を２点、「そう思わない」を１点として、回答者（未回答者は含まず）の平均得点を示しています。

Average：The respondent's average score is calculated as Agree - 4point, Somewhat Agree - 3point, Somewhat Disagree - 2point and Disagree - 1point.

N.A. is not included in the calculation of the average score. 

全学平均値：Average across All Responses

設問番号2：この授業で最も有意義だった点は何ですか。自由に記述してください。　Please state below the most beneficial aspect(s) about this course.
※記述があった場合には巻末に掲載しております。　Please see the last page.

設問番号3：この授業でわかりにくかった点は何ですか。自由に記述してください。　Please state below any aspects that you found puzzling about this course.
※記述があった場合には巻末に掲載しております。　Please see the last page.

①３０分未満
Less than 30

minutes

②３０分～１時間
未満

30 minutes to less
than one hour

③１～３時間未満
One hour to less

than three

④３時間以上
Three hours or

more
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科目設置箇所名
Name of School

履修者数
No. of Students

回答率
Response Rate

294,081 134,486全学

回答者数
No. of Responses

設問番号5：この授業あるいはその関連分野が好きになりましたか。

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

Your interest in this course or the relevant discipline grew. 

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

回答 4 3 2 1
未回答

N.A.
計

Total
平均値
Average

回答数 59,891 44.5% 46,476 34.6% 16,305 12.1% 5,721 4.3% 6,093 4.5% 134,486 3.3

※平均値：「そう思う」を４点、「ややそう思う」を３点、「あまりそう思わない」を２点、「そう思わない」を１点として、回答者（未回答者は含まず）の平均得点を示しています。

Average：The respondent's average score is calculated as Agree - 4point, Somewhat Agree - 3point, Somewhat Disagree - 2point and Disagree - 1point.

N.A. is not included in the calculation of the average score. 

全学平均値：Average across All Responses

Ⅳ．箇所設問

Questions additionally made by school

設問番号13～15
担当教員の指示による記入欄　Do not write in the spaces below unless instructed to do so.
※記述があった場合には巻末に掲載しております。　Please see the last page.
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45.7%

科目設置箇所名
Name of School

履修者数
No. of Students

回答率
Response Rate

294,081 134,486全学

回答者数
No. of Responses

Ⅰ．授業内容に関する設問の回答ごとに見た出席状況、学習時間

The average attendance, and study time at each answer of questions regarding the course

設問1（板書やプロジェクター（パワーポイント等）、配布資料などによる説明はわかりやすかったですか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q1.(The instructor's boardwork or use of teaching aids (power point slides, handouts, etc.) was helpful.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 69,880 63,223 90.5% 5,836 8.4% 821 1.2% 43,519 62.3% 25,493 36.5% 868 1.2%

3 46,158 37,895 82.1% 7,832 17.0% 431 0.9% 23,837 51.6% 21,804 47.2% 517 1.1%

2 12,781 10,486 82.0% 2,125 16.6% 170 1.3% 5,529 43.3% 7,060 55.2% 192 1.5%

1 4,678 3,654 78.1% 935 20.0% 89 1.9% 1,787 38.2% 2,798 59.8% 93 2.0%

未回答
N.A.

989 253 25.6% 62 6.3% 674 68.1% 125 12.6% 164 16.6% 700 70.8%

合計
Total

134,486 115,511 85.9% 16,790 12.5% 2,185 1.6% 74,797 55.6% 57,319 42.6% 2,370 1.8%

設問2（教員は理解を深めるための工夫（レビューシート、小テスト、小レポート、グループワーク、予復習用の動画配信等）をしていましたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 67,107 61,518 91.7% 5,316 7.9% 273 0.4% 43,737 65.2% 23,040 34.3% 330 0.5%

3 43,748 36,094 82.5% 7,448 17.0% 206 0.5% 22,980 52.5% 20,505 46.9% 263 0.6%

2 15,774 12,900 81.8% 2,812 17.8% 62 0.4% 6,092 38.6% 9,584 60.8% 98 0.6%

1 5,900 4,713 79.9% 1,154 19.6% 33 0.6% 1,836 31.1% 4,023 68.2% 41 0.7%

未回答
N.A.

1,957 286 14.6% 60 3.1% 1,611 82.3% 152 7.8% 167 8.5% 1,638 83.7%

合計
Total

134,486 115,511 85.9% 16,790 12.5% 2,185 1.6% 74,797 55.6% 57,319 42.6% 2,370 1.8%

設問3（教員は効果的に学生の参加（質問や発言など）を促しましたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q3.(The instructor effectively facilitated student participation in the form of questions and constructive comments.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 62,018 56,902 91.8% 4,880 7.9% 236 0.4% 41,548 67.0% 20,203 32.6% 267 0.4%

3 39,787 32,880 82.6% 6,748 17.0% 159 0.4% 21,608 54.3% 17,952 45.1% 227 0.6%

2 21,631 18,055 83.5% 3,486 16.1% 90 0.4% 8,621 39.9% 12,877 59.5% 133 0.6%

1 8,985 7,334 81.6% 1,596 17.8% 55 0.6% 2,821 31.4% 6,106 68.0% 58 0.6%

未回答
N.A.

2,065 340 16.5% 80 3.9% 1,645 79.7% 199 9.6% 181 8.8% 1,685 81.6%

合計
Total

134,486 115,511 85.9% 16,790 12.5% 2,185 1.6% 74,797 55.6% 57,319 42.6% 2,370 1.8%

設問4（教員は学生のレベルや理解度を把握して授業していましたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q4.(The instructor's course instruction reflected the students' degree of understanding and their academic level.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 58,728 53,897 91.8% 4,620 7.9% 211 0.4% 38,613 65.7% 19,859 33.8% 256 0.4%

3 48,455 40,379 83.3% 7,889 16.3% 187 0.4% 25,378 52.4% 22,823 47.1% 254 0.5%

2 18,633 15,587 83.7% 2,979 16.0% 67 0.4% 8,008 43.0% 10,523 56.5% 102 0.5%

1 6,498 5,257 80.9% 1,205 18.5% 36 0.6% 2,562 39.4% 3,895 59.9% 41 0.6%

未回答
N.A.

2,172 391 18.0% 97 4.5% 1,684 77.5% 236 10.9% 219 10.1% 1,717 79.1%

合計
Total

134,486 115,511 85.9% 16,790 12.5% 2,185 1.6% 74,797 55.6% 57,319 42.6% 2,370 1.8%

人数
the

number

３０分未満
Less than 30

minutes

未回答
N.A.

未回答
N.A.

未回答
N.A.

学習時間 study time

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

未回答
N.A.

人数
the

number

３０分以上
30 minutes or more

未回答
N.A.

８０％未満
Less than 80%

３０分未満
Less than 30

minutes

出席状況 attendance 学習時間 study time

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

３０分未満
Less than 30

minutes

３０分以上
30 minutes or more

３０分以上
30 minutes or more

人数
the

number

出席状況 attendance 学習時間 study time

８０％以上
80% and above

未回答
N.A.

The average attendance, and study time at each answer of Q2.(The instructor implemented "review sheets," quizzes, brief report, group works, delivery of video for
preparation or review, or provided support in any other ways to help students deepen understanding. )

未回答
N.A.

出席状況 attendance

学習時間 study time
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45.7%

科目設置箇所名
Name of School

履修者数
No. of Students

回答率
Response Rate

294,081 134,486全学

回答者数
No. of Responses

設問5（この授業の内容をよく理解できましたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q5.(The content of the course was fully comprehensible.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 58,678 54,109 92.2% 4,374 7.5% 195 0.3% 38,510 65.6% 19,937 34.0% 231 0.4%

3 52,859 44,334 83.9% 8,340 15.8% 185 0.3% 27,565 52.1% 25,018 47.3% 276 0.5%

2 15,810 12,837 81.2% 2,905 18.4% 68 0.4% 6,633 42.0% 9,089 57.5% 88 0.6%

1 4,882 3,780 77.4% 1,081 22.1% 21 0.4% 1,798 36.8% 3,045 62.4% 39 0.8%

未回答
N.A.

2,257 451 20.0% 90 4.0% 1,716 76.0% 291 12.9% 230 10.2% 1,736 76.9%

合計
Total

134,486 115,511 85.9% 16,790 12.5% 2,185 1.6% 74,797 55.6% 57,319 42.6% 2,370 1.8%

設問6（授業はシラバスに沿って行われましたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q6.(The course was conducted according to the syllabus.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 78,267 71,274 91.1% 6,745 8.6% 248 0.3% 48,157 61.5% 29,791 38.1% 319 0.4%

3 44,968 36,785 81.8% 8,036 17.9% 147 0.3% 22,206 49.4% 22,539 50.1% 223 0.5%

2 6,414 5,073 79.1% 1,319 20.6% 22 0.3% 3,000 46.8% 3,375 52.6% 39 0.6%

1 2,090 1,567 75.0% 510 24.4% 13 0.6% 841 40.2% 1,236 59.1% 13 0.6%

未回答
N.A.

2,747 812 29.6% 180 6.6% 1,755 63.9% 593 21.6% 378 13.8% 1,776 64.7%

合計
Total

134,486 115,511 85.9% 16,790 12.5% 2,185 1.6% 74,797 55.6% 57,319 42.6% 2,370 1.8%

未回答
N.A.

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

８０％以上
80% and above

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

３０分未満
Less than 30

minutes

未回答
N.A.

学習時間 study time

３０分以上
30 minutes or more

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

未回答
N.A.

学習時間 study time
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2015年度春学期「学生授業アンケート」集計結果

Student Course Evaluation Results for Spring-Term 2015

45.7%

科目設置箇所名
Name of School

履修者数
No. of Students

回答率
Response Rate

294,081 134,486全学

回答者数
No. of Responses

Ⅱ．授業への参加に関する設問の回答ごとに見た出席状況、学習時間

The average attendance, and study time at each answer of Questions regarding your participation in the class

設問1（この授業への出席状況はどの程度でしたか。）の回答ごとに見た学習時間

The average study time at each answer of Q1.(Evaluate your class attendance. )

③８０％以上
　80% and above

115,511 66,423 57.5% 48,693 42.2% 395 0.3%

②５０～８０％未満
　50 to less than 80%

15,077 7,790 51.7% 7,207 47.8% 80 0.5%

①５０％未満
　Less than 50%

1,713 419 24.5% 1,263 73.7% 31 1.8%

未回答
　N.A.

2,185 165 7.6% 156 7.1% 1,864 85.3%

合計
　Total

134,486 74,797 55.6% 57,319 42.6% 2,370 1.8%

設問2（１回の授業にあたり授業時間以外に予習・復習等の学習にどのくらい取り組みましたか。）の回答ごとに見た出席状況

16,788 16,072 95.7% 682 4.1% 34 0.2%

25,161 20,931 83.2% 4,174 16.6% 56 0.2%

32,848 29,420 89.6% 3,353 10.2% 75 0.2%

①３０分未満
　Less than 30 minutes

57,319 48,693 85.0% 8,470 14.8% 156 0.3%

未回答
　N.A.

2,370 395 16.7% 111 4.7% 1,864 78.6%

合計
　Total

134,486 115,511 85.9% 16,790 12.5% 2,185 1.6%

設問3（シラバスで提示された到達目標を達成するために努力しましたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q3.(You made efforts to achieve the course objectives described in the syllabus.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 48,123 45,872 95.3% 2,123 4.4% 128 0.3% 36,364 75.6% 11,626 24.2% 133 0.3%

3 56,196 47,658 84.8% 8,404 15.0% 134 0.2% 31,754 56.5% 24,248 43.1% 194 0.3%

2 21,269 16,910 79.5% 4,309 20.3% 50 0.2% 5,880 27.6% 15,330 72.1% 59 0.3%

1 6,494 4,618 71.1% 1,861 28.7% 15 0.2% 574 8.8% 5,901 90.9% 19 0.3%

未回答
N.A.

2,404 453 18.8% 93 3.9% 1,858 77.3% 225 9.4% 214 8.9% 1,965 81.7%

合計
Total

134,486 115,511 85.9% 16,790 12.5% 2,185 1.6% 74,797 55.6% 57,319 42.6% 2,370 1.8%

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

④３時間以上
　3 hours or more

人数
the

number

学習時間 study time

３０分未満
Less than 30

minutes

③１～３時間未満
　One hour to less than three
②３０分～１時間未満
　30 minutes to less than one

The average attendance at each answer of Q2.(Indicate the time you spent on course work, preparation, and review for each course outside of the class.)

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

未回答
N.A.

８０％未満
Less than 80%

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

学習時間 study time

未回答
N.A.

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.
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2015年度春学期「学生授業アンケート」集計結果

Student Course Evaluation Results for Spring-Term 2015

45.7%

科目設置箇所名
Name of School

履修者数
No. of Students

回答率
Response Rate

294,081 134,486全学

回答者数
No. of Responses

Ⅲ．総合的な設問の回答ごとに見た出席状況、学習時間

The average attendance, and study time at each answer of Questions regarding your general opinion about this course:

設問1（総合的に見てこの授業は有意義でしたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q1.(Overall, this course was beneficial.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 72,707 66,894 92.0% 5,560 7.6% 253 0.3% 47,030 64.7% 25,368 34.9% 309 0.4%

3 43,201 35,489 82.1% 7,570 17.5% 142 0.3% 21,328 49.4% 21,673 50.2% 200 0.5%

2 10,553 8,300 78.7% 2,221 21.0% 32 0.3% 3,950 37.4% 6,556 62.1% 47 0.4%

1 4,466 3,419 76.6% 1,033 23.1% 14 0.3% 1,459 32.7% 2,983 66.8% 24 0.5%

未回答
N.A.

3,559 1,409 39.6% 406 11.4% 1,744 49.0% 1,030 28.9% 739 20.8% 1,790 50.3%

合計
Total

134,486 115,511 85.9% 16,790 12.5% 2,185 1.6% 74,797 55.6% 57,319 42.6% 2,370 1.8%

設問4（この授業はあなたの今後の学生生活や社会生活に役立つと思いますか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q4.(This course will be helpful to you in your campus life or your future endeavors.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 66,675 61,251 91.9% 5,183 7.8% 241 0.4% 43,449 65.2% 22,944 34.4% 282 0.4%

3 46,488 38,677 83.2% 7,657 16.5% 154 0.3% 23,285 50.1% 23,005 49.5% 198 0.4%

2 11,391 9,135 80.2% 2,227 19.6% 29 0.3% 4,387 38.5% 6,944 61.0% 60 0.5%

1 3,771 2,871 76.1% 884 23.4% 16 0.4% 1,190 31.6% 2,563 68.0% 18 0.5%

未回答
N.A.

6,161 3,577 58.1% 839 13.6% 1,745 28.3% 2,486 40.4% 1,863 30.2% 1,812 29.4%

合計
Total

134,486 115,511 85.9% 16,790 12.5% 2,185 1.6% 74,797 55.6% 57,319 42.6% 2,370 1.8%

設問5（この授業あるいはその関連分野が好きになりましたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q5.(Your interest in this course or the relevant discipline grew. )

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 59,891 55,051 91.9% 4,622 7.7% 218 0.4% 39,581 66.1% 20,055 33.5% 255 0.4%

3 46,476 38,823 83.5% 7,498 16.1% 155 0.3% 24,036 51.7% 22,234 47.8% 206 0.4%

2 16,305 13,529 83.0% 2,725 16.7% 51 0.3% 6,693 41.0% 9,535 58.5% 77 0.5%

1 5,721 4,572 79.9% 1,128 19.7% 21 0.4% 2,050 35.8% 3,644 63.7% 27 0.5%

未回答
N.A.

6,093 3,536 58.0% 817 13.4% 1,740 28.6% 2,437 40.0% 1,851 30.4% 1,805 29.6%

合計
Total

134,486 115,511 85.9% 16,790 12.5% 2,185 1.6% 74,797 55.6% 57,319 42.6% 2,370 1.8%

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

学習時間 study time

３０分未満
Less than 30

minutes

学習時間 study time

学習時間 study time

３０分以上
30 minutes or more

未回答
N.A.

未回答
N.A.

人数
the

number

出席状況 attendance

出席状況 attendance

人数
the

number
未回答

N.A.

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

８０％以上
80% and above

人数
the

number

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%
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Student Course Evaluation Results for Spring-Term 2015

45.7%

科目設置箇所名
Name of School

履修者数
No. of Students

回答率
Response Rate

294,081 134,486全学

回答者数
No. of Responses

Ⅰ．授業内容に関する設問　チャート

設問 平均値

Q1.板書や資料での説明はわかりやすかったか。 3.4

Q2.理解を深めるための工夫をしていたか。 3.3

Q3.学生の参加を促したか。 3.2

Q4.学生の理解を把握し授業していたか。 3.2

Q5.授業の内容は理解できたか。 3.3

Q6.授業はシラバスに沿っていたか。 3.5

Ⅱ．授業への参加に関する設問　　Ⅲ．総合的な設問　　チャート

設問 平均値

Ⅱ-Q3.到達目標を達成するために努力をしたか。 3.1

Ⅲ-Q1.授業は有意義だったか。 3.4

Ⅲ-Q4.授業はあなたの今後に役立つか。 3.4

Ⅲ-Q5.授業・関連分野を好きになったか。 3.3

Q1.板書や資料での説明

はわかりやすかった

か。 

Q2.理解を深めるための

工夫をしていたか。 

Q3.学生の参加を促した

か。 

Q4.学生の理解を把握し

授業していたか。 

Q5.授業の内容は理解で

きたか。 

Q6.授業はシラバスに

沿っていたか。 

＜回答平均値レーダーチャート＞ 

平均値 

Ⅱ-Q3.到達目標を達成

するために努力をした

か。 

Ⅲ-Q1.授業は有意義

だったか。 

Ⅲ-Q4.授業はあなたの

今後に役立つか。 

Ⅲ-Q5.授業・関連分野

を好きになったか。 

＜回答平均値レーダーチャート＞ 

平均値 
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